

# 直属二支部开展主题党日暨党员政治生日活动



9月16日上午，直属二支部开展9月主题党日暨党员政治生日活动，以此强化党员的身份意识和责任意识，体现党组织对党员的关怀，进一步激发党员发挥先锋模范带头作用。

活动首先播放了“贺页朵的宣誓书”和“火热的信仰”两部短片，让全体党员同志感悟了普通农民贺页朵投身革命积极入党坚定信念和抗疫期间共产党员带头向前不退缩的感人场景。

随后，在党支部书记刘月辉的带领下，同志们高擎右拳、面向党旗重温入党誓词，“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”铿锵有力的誓言高亢洪亮，全体党员更加坚定共产主义信念和牢记对党的庄严承诺。宣誓毕后，刘月辉向过政治生日的党员同志分别送上了“政治生日贺卡”并对他表示祝贺。

收到贺卡的同志向大家分享了“政治生日”感想。有的党员同志入党31年来，从年少时单纯入党初心，到现在依旧高标准要求自己的心路历程；有的结合自己不断学习党内知识、提升服务质量、加强自身修养等方面，阐述如何体现在

思想上与党中央保持高度一致，如何在行动上与人民群众保持密切联系；有的党员结合“贺页朵的宣誓书”短片，表达了自己树立信仰、坚定信念，做好本职工作为公司发展添彩的决心。

本次直属二支部主题党日暨党员政治生日活动，通过“看、感、悟”三方面，时刻提醒党员牢记党员身份，在工作和生活中严格遵守党组织纪律，要以高标准要求自己，在党支部建设和公司发展中，做好模范带头作用，斗志昂扬、不畏艰难，自始至终做一名合格党员，为国家富强、公司发展贡献自己的力量。

(徐鼎力 讯)

## 制止餐饮浪费的倡议书

近日，习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

为深入贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神，坚决制止餐饮浪费行为，进一步做好节约粮食工作，发挥国有企业带头示范作用，大力弘扬勤俭节约文明新风，我们向全体民生同仁发出如下倡议：

**一、弘扬勤俭节约传统美德。**从现在做起，从自身做起，养成健康文明的生活习惯，牢固树立爱粮节粮理念，树立节约光荣、浪费可耻意识，弘扬尊重劳动、勤俭节约的传统美德。

**二、倡导绿色文明用餐。**在外用餐时，树立科学饮食新理念，做到科学合理点餐，支持少点、多次点餐，合理搭配菜品，避免产生浪费。在食堂用餐时，提倡少量、多次取餐，不剩饭、不倒饭，自觉使用公筷、公勺。倡导绿色消费健康生活模式，积极践行“光盘行动”。

**三、示范带动，以点带面。**积极监督身边人，主动制止浪费行为，大力向身边亲戚、朋友等进行宣传讲解，培养形成健康文明的用餐习惯，积极宣传勤俭节约先进典型，及时曝光浪费粮食的不良行为。发挥模范带头作用，带动更多人加入文明节俭行列，告别陋习，走向文明。

“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”制止餐饮浪费行为、培养节俭节约习惯是全体民生人义不容辞的责任，让我们从点滴做起、从自身做起，用实际行动做爱粮节粮的宣传者、践行者、示范者。

民生实业（集团）有限公司

# 集装箱公司党支部开展主题党日活动

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心，牢记使命，传承红色基因，从革命传统中汲取精神滋养，集装箱公司党支部于9月17日在歌乐山烈士陵园开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

9月17日下午，集装箱公司党支部全体党员、发展对象和入党积极分子前往红岩广场、白公馆渣滓洞等爱国主义教育基地，通过瞻仰歌乐山烈士陵园、参观白公馆等革命遗址，大家重温了先烈们追求民族解放与自由的事迹，传承红色基因，烙下红色印记，弘扬“红岩精神”。

全体同志在歌乐山烈士陵园内的红岩魂广场上，神情肃穆，来到烈士墓前，面对党旗，举起右拳，庄严宣誓，重温入党誓词。随后，大家向革命烈士三鞠躬致哀，表达对革命烈士的敬佩与哀思。

同志们参观了白公馆监狱，通过实地参观学习，进一步了解了牺牲在白公馆的革命先烈们的生平事迹，让大家重温了老一辈革命者在黑暗中英勇抗争、不畏牺牲的光荣历史。

同志们表示，唯有不忘历史，才会更加珍惜来之不易的幸福生活；唯有努力奋进，方可不负韶华。作为一名光荣的共产党员和民生事业的践行者，

我们要在今后的工作中，发扬革命先烈英勇无畏、艰苦奋斗的优良传统，深入学习宣传贯彻党的十九大精神，不忘初心，牢记使命，增强“四个意识”，

坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉做实现伟大中国梦的参与者，做民生事业扬帆远航的推动者。

(林建忠 讯)



## 我的学习感悟

● 查全惠

2020年是攻坚克难的一年，民生公司已栉风沐雨走过95周年。作为新时代的民生人，我们应当秉持民生宗旨、践行民生精神，敢于面对困难和挑战，在新时期为开创民生事业新篇章有所新作为。今年，南京民生根据集团公司统一部署同步开展了以“践行民生精神，勇于担当作为”为主题的思想教育学习，通过学习《当代民生公司发展史》和《爱国奉献的人生之路》等材料，使我更加感受到了强大的精神力量，亦让我们更加坚定信念、增强凝聚力。

参加学习班后，我清晰地了解到民生公司重建的目的和意义，是继承和发扬老民生公司的优良传统、民生精神；探索现代企业改革发展道路；发展壮大长江航运业。重建后的民生公司始终围绕国家战略部署，紧跟党中央步伐，发挥改革排头兵作用。民生公司所凝结成的民生精神“爱国主义、集体主义、艰苦创业、拼搏献身”契合了国家利益。民生人不忘初心，用实际行动践行民生精神。这就要求我们加强思想教育，学习方针政策，始终保持思想上的进步性；在落实

思想自觉的同时，也要做到行动自觉。

新冠疫情的爆发，中国能够快速控制住疫情蔓延势头并将伤亡损失降到最低，这离不开人民对党和国家的忠诚和信赖，人民至上、生命至上体现了党和国家对千千万万普通人保障生命安全与身体健康所做出的承诺。每个人都在积极作为，在享受自己权利的同时不忘自己的义务，听党指挥跟党走，积极履行并配合国家规定的各项防控举措。

今年的经济形势导致贸易阻滞，对物流行业影响非常大。越是在这个困难的时期，我们越要做到兢兢业业、克己奉公，遇事不推诿，积极作为。南京民生全体员工将在工作中持续加强自身业务知识学习，提高业务能力水平，在自己的本职岗位上严格履行职责。积极反馈遇到的问题和提出与之对应的建议，完善公司的应用技术和管理体制。优化货运结构、资源配置与航线设置，充分利用仓位，优化空箱调配。发扬艰苦创业和拼搏献身的精神，多发展新的货源、多拜访客户，开拓新业务。提升公司的服务水平，包括综合服务水平、船舶服务水平，以满足客户要求为第一执行动力，更好地为客户服务，我们要以民生公司之力共同推动行业健康有序的发展。

在利益面前，我们民生人始终把国家和民族放在第一位、始终以国家和公司的视角考虑大局，做到牺牲小我、完成大我。初心易得，始终难守，未来我们也必须保持一贯的理想信念和革命斗志，做到自我完善，自我提高，向上发展，为民生公司的明天共同努力。

# 践行民生精神 不负美好年华

● 杨怀证

今年，是民生公司成立95周年，重建36周年。新冠疫情爆发后，公司积极捐款捐物，主动承担社会责任，组织协调员工逆行出征抢运防控物资，做好疫情应急后勤保障工作；公司上下团结一心，严格落实防控举措，积极宣传防疫知识，实现了疫情期间员工“零感染”。

在我国近代航运发展史上，公司创始人卢作孚先生为我国航运事业的发展奋斗了一生，领导民生人在旧中国半殖民地、半封建的社会时期，以“服务社会、便利人群、开发产业、富强国家”为宗旨，惨淡经营几十年，从外国资本家手中夺回了川江航运权；在国家和民族处于军阀混战和外敌入侵，中华民族生死存亡的危难关头，领导民生人积极投入抗战支前运输，激发了员工的爱国激情，用鲜血和生命捍卫了中国人的尊严，“宜昌大撤退”的英雄事迹更是奠定了抗战大后方的工业基础，为国家和民族作出了巨大的贡献。

受新冠肺炎疫情影响，世界经济萎靡不振，部分欧美国家对我国采取“封堵”，导致物资进出口份额减少，物流运输业务出现下滑，影响到公司的经营业绩。在困难面前，公司面临的生存压

力越来越大。如何解决企业发展、职工生计问题；如何提高服务质量，优化货运结构，减少亏损是公司面临的艰巨任务。作为新时代的民生人，我们必须团结起来，统一思想、凝聚力量，践行好民生精神，克服疫情带来的重重困难，迎难而上，抓好调结构、促营销、防事故、保安全等扭亏为盈的各项举措，为公司发展服务，为社会进步服务。

翻开历史的书卷，爱国主义是近代以来我国优秀企业家的普遍共识和真实写照，老民生人在抗战时期的无私奉献精神和爱国事迹深深影响着我们。在今天，我们建设社会主义现代化强国的伟大征程中更应该在国家需要的任何时候，坚定理想信念，树立正确的人生观、价值观和世界观，继承和发扬民生精神，紧跟时代步伐，抢抓市场机遇，提高协同配合意识，不畏艰辛、奋发向上，不负美好年华，立足本职岗位敢于担当，奉献自己的一份力量。

